j MATEMATICA (1 a 12)

{01. Um trabalhador gasta 5 horas para limpar um terreno circular de 8 m de raio. Ele cabra R$ 4,00 por hora de trabalho,
Fara limpar um terreno circular de 24 m de raio, o trabathador cobrara, em reais:

(A) 40 [B). 180 (C) 60 (D) 120 (E) 80

02, SeAeBsaoconjunios quaisguer, ndo vazios, podemos afirmar que a Gnica opgio falsa &:
(M A-BE=@=>BCA (8) AMB=A—>AlJB=B iC)acA e aEB—acA(B
0y aEs e ACB—acB (E}) acAl JB—racsAcuacB

03, Asbasesdeurm rapézio medem 18 m e 9 m e os lados ndo paraleles, Eme 8 m. Adreadesse trapézio, em dm? &
(A) 6072 (B) 6270 (c) 6027 (D) 6702 (&l 6720

04. UmtrianguloABC tem drea de 60 cm? e esta circunscrito a uma circunferéncia com 5 cm de raio. Nestas condicdes, a
area do tidnaulo eqiilatero que tem o masmo perimetro que o ifidngulo ABC @, em cm?;
(A) 2043 (8) 1543 (€) 1243 1), 1643 ) 53

05. Trés circunferéncias de raio 2r, 3r e 10r s3o tais que cada uma delas tangencia exteriormente as cutras duas. O
triangulo cujos vértices sdo as centros dessas circunferéncias tem drea de:
(A} 36r2 (8) 182 {c) 10r? {0) 20r2 15 30r2

06. Asoma dos inversos das raizes da equacio do 22 grau x2 =2 ((U+#1) x+ (({+3)=0 éiguala 4. Se nesta equacio
(1 é constante, podemos afirmar que (12 & iqual a:,
(4) 186 {8} 1 ). 25 (o) 9 (E) 4

07. Em um tridngulo ABC tém-se AB =10 ¢m e AC = 12 cm. O incentro {1} & o baricentro (&) estdo em uma mesma
parslelaa BC. A medida dolado BC éigual a:

(A 10 (8) 5 oy 12 D) B t]s{ﬂ
08. Seja x2+{q—3]x-q_2zﬂ.{'Juslorde'q'ﬂur;Il::-marnr'nirna a soma dos quadrados das raizes da equacio &
(A} 4 (8) -2 c) -4 3 2 (E) 0

09, 50 cperarios deveriam fazer uma obra em B0 dias. 15 dias apas oinicio do servigo, sdo contratados mals 25 operarios
para ajudar na construgdo, Em quantos dias ficard pronto o restanie da obra?

T8 30 (@) 34 () 36 () 28 (E) 32
10. O maicr nimero pelo qual se deve dividir 243 & 391 para obler respectivamente os restos 3 e 7 & "x”. Pode-se afirmar

que oalgansmo das dezenas de*x” aigual a:

(A) 8 (8) 8 () 2 (D) & T4 4
11. Se aumenlarmos s medida daraio *r" de um cireuls em 15 %, obteramos um autra circulo de raio "R™.0 aumento da

area, emiermnos perceniusis, fol de:

(#3225 {8y 32,52 (c) 3,252 (D) 3,225 (E) 3,522
12, Umaindustria importa vinha estrangeiro em 20 barris de 160 litros cada e vai engarrafa-lo em recipientes que contém

0,80 dm? cada. Aquantidade fotal de recipientes de vinha sera:

(¥ 4.000 (B) 16.000 (C) 200 (D) 256 {E} 2.560
PORTUGUES (13 a 24) - Consulte o Texto de Interpretagio quando julgar necessario.
13, Em "E permanecem para sempre, humanos e indestrutiveis, sentados naquela mesa”, temos:

{A) rés adjuntes adverbiais e dois predicativos, (B) um adjunto adverbial, um aposto & um predicativa,

dois adjunios adverbiais e rés predicativos. () umadjunto adverbial e um aposto.
(E} dois adjunios adverbiais & dois predicativas.

14, "Festa”, otitulo do conta, representa, no contexto, um (ay:

{A) passeiocoriqueiro, (E] eventosolene. [C) diversdo, apesar dasimplicidade,
{0) refeigiorotineira, iE) deguslagiode comidas diferentes,

15. Do trecho “E perm=naram nam cnmncs Prmemss s =AY entados naquela mesa”, pode-se inferir que o
homem e seus v
(A5 lutEs humarn Quustau anulada

(8} fragilidades
(£) caracteristicus wiive aas mans es auser o,
(D) estruluras familiares em que o paternalismo esta presente,
(E) caracteristicas bioldgicas imutavels do ser humana
16. A U;JI;JEIU 2mqus patd inenrraln nomeaesmna s uirnnla o
14) Lafara, achy

() Coma é quel Questido anulada
(C) Asua fronig, ‘oz de formas e de cores,
(D) Qu elas tocavan, vu jogavamos 0s Tes O e id-st CIS NI YRS

E) Abrem-selirios, e jasmins, e rosas.
17. Quanlo 3 posicdo da silaba 16nica, as palavras "aguardam”, "balcio®, “p3ezinhos™ e “indestrutiveis” sao.
respectivamenie:
[F=%] pnrﬂxitnna,nxiton:—:,pamxi{onu,pruparnxitﬁna {8} parnx[iunﬂ,pamxltona,prupar:}xu‘tuna,prnparuxltnna.
(L} paroxilona, oxitona, proparaxitona oxltona, (D) oxitona, oxitona, parcxitona, paroxitona.
(B4, paroxitona, oxitana, parexitona, paroxitana
18. Assinale aalternativa que completa corretamente os perdodos: Ajovem tinha devegio Virgem Maria, Fomos _Sao0
Luis, oride passeamos_ pé, ca-.rnlu_Llecharreje.Eslmrarnr:ish:lquandnnr:uslurefrauhe:guu_u:a:mniabarurn.-s:-:_
i daaaa By adaaa Ky 2aaaa D aaasa (Eladada
19. Em "Os menines sguardam que a mio adulla leve salene o copode cerveja até a boca ", lemos duas aracies com
predicados, respectivamente:
4] verbe-nominal! verbo-nominal (B) verbalf nominal. [C) nominall verbal.
(0} verbal!verbo-nominal. =L verbal/verbal.




20. Em "0 preto concentra-se, antmético, & confirma o pedido”, a palavra se & empregada coma:
(A) palavra expletiva, (B} pronocme reflexivo reciproco., 8] parteintegrante doverbo.
(D} Indicede indelerminagio do sujeito.(€) pronome apassivadar.
21, Mas palavras viandante, cinema e televisio lemos, respectivamente, um processo de:
pqi‘ composicdo por aglutinagdol reduciof hibridisme.
{8) vomposicAo poraglutinagio/ composicBo por justapesig3ol reducio,
(C) redugio/ hibridismol composigBo porjustaposica,
(D) composicio por justapesicaal hibridismol composicao por agiutinagio,
(E) hibridismel redugiol composigio por justaposicao.
22, Assinale a alternativa que apresenta vocabulos com a mesma tonicidade.
(4}, vase, otho, passos, cama, mulher, (B} wirtual, limpeza, pozinha, angina, pesleada.
iravesseiro, vestido, escada, perdidos, sombrinha. (D) palha, velho, amor, porta, piolhos.
{E} guirnono, menino, herdeiro, carredor, cozinheira. ‘
23, Mo trecho *Os frés avavessam o saldo, cuidadosa mas resolutamente ...", os vocdbulos grifades 530 classificados,
guante a morfologia, respectivamentes, em:

numeral e advérbio, {B) advérbio e aposto. {C) substantivo e adjetiva,
(D) wocativo e substantivo, (E) adjetivo e numeral.
24. Masexpressdes ‘rapaz de cabeca pelada® e “crioul3o de roupa limpa”, os termos em destague s3o exemplos de:
{~ locugdo adverbizslde modo. (B} adjetivc composia, (G} locugdo prepositiva.
{8 locugdo adjetiva. (E} substzntivo compostao,

HISTORIA E GEOGRAFIA DO BRASIL (25 a 36)

25, Mo Brasil Colénia, a atividade econdmica que atendia, basicamente, o mercadointerno era o a): ]

tN, pecudra, (B} cacau. {C) tréficonegreiro. (D) produgdo detabaco(E) manufatura textil.
26, Dentre as quinze Capitanias Hereditaras fundadas no Brasil a partir de 1530, somente duas progrediramate 1550;

M Fernambucoe Sio Vicente, {81 Maranhaoe Ceara. {C) Mtamaraca e Porlo Seguro.

(D) Hhéus e Porto Seguro. (E) S&oTomae Santana,

27. A Independéncia Brasileira foi um processo liderado, em grande parte, pelos setores sociais que mals se
beneficiaram com a ruptura dos lagos coloniais, Esses setares eram formadas pelo(s):
(A profissionais liberais e trabalhadares urbanos. {8\ grandes proprietarios de terra e grandes comerdantes.
iC) alto clero e pequenos proprietérios de terra. (0} funcionarios poblicos e alta clero,
(E) Farroupilhas & baixoclera.

28, De 1964 3 1985, o Brasil foi governado por militares. Dentre os avan FOs gue o periodo rouxe para & sociedade
brasileira, podemos afirmar que as grandes canquistas modernizadoras siluaram-se, principalmente, nos sslores de
infra-estrutura, em particular nas areas de;

A) servigos, educagao e energla, (8] energia, educagdo e sadde. (C) sands, comunicagies elranspartes.
comunicages, energia e transportes (£) educagio, ransportes ¢ sorvigos,

29. Durante o Governo de Juscelino Kubitschek, foram garantidas aos brasileiros as liberdades democraticas. Nesse
pericde, diversas correntes politicas manifestaram suas idéias, sendo, porém, mantido(s) nailegalidade:

{~) lodos os partidos politicos, Eh{ o Partido Comunista. () o Partido Trabalhizla Brasilgirg,
(0} os partidos de opesigao. (E}) oFartide Democratico Trabalhista.

30, Dentre osfatores que concomeram para o im da Republica Velha, lemos a:
(A Questdo dofcre e o Tratado de Petropolis. (B) Revolugao Canstitucionalisia de 530 Paulo.
(T} Guerrade Canudos e a Revolta do Contestado. (D) participagdodo Brasil na Prirmeira Guerra Mundial.
{E} politica sucessdria e a crise ecandmica de 1929,

31, Aopgao queindics os dois paises vizinhos com os quais o Brasil possui as maiores exiensoes fronteiricas é:

{4) Equadar & Belivia, (B) Chile's Equador. tg;\ Baolivia e Penu, {0) PerueChile. {E} Boliviae Paraguai.

A%, Mz hierargula urbana d P n s T e = " n de impertancia, centras regionais,
metrépoles regionais, me - wossul apenas melrdpoles nacionais &:

iy Eell:-'zme Ggiania. Queﬁtﬂﬂ anulada c) Fnﬂﬁlezéeﬁuiaﬁg.
1) BelaHarizonte e Fart

33. O segundo mais extenso dominio natural brasileiro caracteriza-se por eslar associado ao clima tropical, gque possui
estagdes bem definidas, com verées chuvosos e longas estiagens no inverno: quanto a vegetacdo, predominam
formagoes arbustivas que cobrem solos Acidos. O texto apresenta caracteristicas do sequinte dominio natural:

(A) MatadeAraucaria, (B) Caatinga, (&} Cerrado, (D) Maresde Mormo.  (E) Amazénico,

34. O Agresle apresents um quadro natural diferenciade. Na maior parie da Bahia @ em Sergipe, a sub-regido &
conslituida por baixos planaltos. J3 entre o Rio Grande do Norte e Alagoas, o Agreste & dominado pelola):
Ay Chapada Diamantina. (8} Chapada do Apodi. {C) Chapada do Araripe,
(D) Serra de lbiapaba [B] Planalta da Barborema.

35. Em 2000, o Brasil pessula um grau de urbanizagao de 81%. Mo entanto, este grau se apresentava de forma desigual
entre as regides brasileiras. Pode-se dizer que as regides que linham, em 2000, niveis de urbanizagio de,
respectivamente, 68%, 81% e 91 % eram’

{A) Centro-Oeste, Nordeste e Sudeste (B Mordeste, Sule Sudesle. ) Mordeste, Sudeslee Sul.
(D) Morte, Budeste e Cenfro-Oeste.  (E) More, Centro-Oesle e Sul.

36, Sao localidades envolvidas na producdo, no beneficiaments e no escoaments da bauxita & de seus derivados, a
aluming e ¢ aluminio;

{a) Conceigao dofraguaia, Belém e Macapd, T Oriximing, Barcarena e 530 Luls.
{C) Imperatriz, Tocanlinopolis e Macapa. 10} Imperatriz, Sao Luis e Boa Vista,
1E) Barcarena, Tabatinga e Tocantindpolis.
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